



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Поздравления с юбилеем журнала 5

Внешние угрозы военной безопасности России 12

М.Гацко

Указав, что хотя в настоящее время непосредственная опасность глобальной войны отодвинута, Российская Федерация по-прежнему сталкивается с множеством негативных процессов, которые представляют собой внешние угрозы её военной безопасности, автор рассматривает их развитие по основным геостратегическим направлениям.

Центр и Северный Кавказ: проблемы интеграции и развитие 26

Д.Халидов

Опираясь на анализ ключевых социально-политических и этнополитических проблем региона, а также страны в целом в той мере как они детерминированы северокавказским фактором, автор обосновывает общие контуры подхода Федерального центра в региональной политике на Северном Кавказе и проекты по отдельным направлениям.

Проблемы урегулирования этнополитических конфликтов на Северном Кавказе 40

Ф.Рогаткина

Автор анализирует политику России на Северном Кавказе и делает вывод, что отсутствие четкой национальной политики привело к постепенной утрате контроля над регионом.

В статье определены аспекты национальной политики, требующие особого внимания (социально-экономическое развитие региона, национальная безопасность, формирование толерантно-

сти в общественном сознании средств и форм демократического решения задач в национальной сфере), что позволит власти своевременно реагировать на постоянно меняющуюся ситуацию в регионе и влиять на урегулирование этнополитических разногласий в интересах государства.

Этническое возрождение и его влияние на социализацию личности 47

Л.Коновалова

Исследуя один из основополагающих вопросов современной философии и педагогической парадигмы – этническое возрождение, автор рассматривает его в специфическом поле современного процесса глобализации, ставя в основу статьи этнические вопросы как факторы социализации. Основным материалом исследования выступает российская образовательная среда.

НАТО и Россия в начале третьего тысячелетия 54

Н.Максимычев

Во второй части своей статьи автор, продолжая рассматривать взаимоотношения России и НАТО после 1991 г., указывает, что несмотря на далеко не лучшее поведение альянса по отношению к России в этот период НАТО все же в какой-то мере сохраняет роль стабилизатора обстановки в Европе и поэтому отвечает фундаментальной заинтересованности России в мире и предсказуемости на европейском континенте.

Морской Шпицберген 64

А.Вылегжанин, В.Зиланов

В статье рассматриваются притязания Норвегии на морские пространства вокруг Шпицбергена, их «соответствие» международному праву, а также позиция России по данному вопросу. Предлагаются меры по разрешению создавшейся ситуации в этом районе.

Международно-правовой статус ЭЭС СНГ 72

С.Новикова

В статье, посвященной правовому статусу региональной международной электроэнергетической организации государств-участников СНГ (ЭЭС СНГ), обосновывается международная правосубъектность данной организации на основе признаков, присущих субъектам международного публичного права.

Европейский путь Турции 79

А.Задохин

В статье рассматривается деятельность руководства Турецкой Республики по решению внутренних и внешних проблем, которые позволили в конечном итоге поставить перед Европой вопрос о признании европейской идентичности Турции и о принятии её в Европейский союз.

Проблема Кипра в турецко-российских отношениях 85

Гюль Уйсал

В статье рассматривается состояние турецко-российских отношений в свете продажи Россией зенитных установок С-300 грекам-киприотам и обострившегося в этой связи кризиса в отношениях между Турцией и Грецией.

Основные проблемы управления НКО

95

С.Панасенко

На основе исследования практической деятельности некоммерческих организаций автор приводит анализ внешних факторов, которые косвенным или прямым образом влияют на эффективность управления НКО.

Подготовка кадров иностранных спецслужб

100

Е.Серебряков, С.Королев

Анализируя систему профессиональной подготовки кадров иностранных спецслужб, в частности американских, авторы отмечают ее основные черты и характерные особенности, которые могли бы быть использованы при подготовке и переподготовке кадров российских спецслужб.

Традиции кремлевского посольского обычая XV–XVII веков в современной протокольной практике

111

И.Семенов

Исследуя традиции посольского обычая эпохи Московского государства, автор формулирует основные принципы современного протокола, применяемого практически всеми странами.

Рецензии

Глобализация с человеческим лицом

122

А.Хазанов, В.Ушаков, К.Марков

В рецензии на книгу известного американского журналиста Томаса Фридмана «Однообразие мира: краткая история двадцать первого века» («The World is Flat: a Brief History of the Twenty first Century») указывается, что в ней автор пишет не только о рецепте успеха, обеспечивающем «третьему миру» процветание, но и дает анализ самого феномена глобализации.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих научных журналов, выпускаемых в Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук.